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1 - ABERTURA

Presidente (Deputada Maninha):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outo
de Cidadã Honorária de Brasília a Labib Bittar.

•ga do título

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

-PRESIDENTE DA SESSÃO E PRIMEIRA SECRETÁRIA DA
CLDF, Deputada Maninha;
- HOMENAGEADA, Labib Bittar;
- AUTOR DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVA Deputado
José Edmar;
- LÍDER DO PSB, Deputado Rodrigo Rollemberg;
-PRESIDENTE DO CONSELHO COMUNITÁRIO
NORTE, Emília Honorina Fernandes Ferreira;
- PRESIDENTE DO CONSELHO COMUNITÁRIO DA
Heliete de Almeida Barros.

DA ASA

ASA SUL,

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO JOSÉ EDMAR, autor do projeto
legislativo.

de decreto

- Comenta que se identifica com a homenages
sido um dos primeiros presidentes de associação de
na QND, em Taguatinga.

- Descreve a vida de Labib Bittar, desde Ar
Gerais, onde nasceu, até os dias de hoje em Bre
dedicou parte de sua vida à prefeitura da SQN 313 e a
de cunho social.

da, por ter
moradores

ixá, Minas
sília, onde
campanhas



CÂMARA LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

- Enumera as várias homenagens prestadas a
em seus vários anos de Brasília.

- Declara ser autor da Lei n° 1.713, de 199
"Prefeituras das Quadras", infelizmente vetada pé
anterior.

- Lembra que, na gestão passada, participou,
com o Deputado Cafu, de seminário em Istambul orgí
ONU, sobre habitação.

- Relata que, nesse seminário, chamou a atençãc
frase que marcou todos os painéis: "O desenvolvirr
pelo reconhecimento da autoridade constituída: a ai
comunidade".

- Parabeniza a homenageada.

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG, em nome do

Labib Bittar

, chamada
o Governo

juntamente
nizado pela

de todos a
3nto passa
oridade da

- Cumprimenta o Deputado José Edmar pela inic
homenagem.

- Observa a presença das mulheres no plenário
destaca o espaço conquistado, com merecimento,
feminino e pelas lideranças comunitárias.

- Alega que o reconhecimento das prefeituras
está acima de qualquer entendimento formal ou não.

- Compara a homenageada a Cora Coralina, uma
em sua época.

'SB.

ativa desta

na Mesa e
pelo sexo

domunitárias

referência
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EMILIA HONORINA FERNANDES FERREIRA, pr
Conselho Comunitário da Asa Norte.

- Cumprimenta a homenageada em nome da cor
Asa Norte pelo título que acaba de receber.

- Declara ser merecida a homenagem a Labit

ssidente do

trabalho comunitário desenvolvido durante o períoto em que
esteve à frente da Prefeitura da 313 Norte e da Diretoria
Executiva do Primeiro Conselho Comunitário da Asa Norte.

- Agradece à Câmara Legislativa do Distrito Foderal e ao
Deputado José Edmar a indicação e a apresentação de novo
projeto sobre as prefeituras.

lunidade da

Bittar pelo

HELIETE DE ALMEIDA BARROS, presidente d<
Comunitário da Asa Sul.

- Observa que conhece a homenageada há
quando se iniciou no movimento comunitário.

- Agradece ao Deputado José Edmar e à Câmara
a homenagem a Labib Bittar.

- Parabeniza a homenageada.

LABIB BITTAR, homenageada.

- Cita Goethe e Shakespeare para traduzir o dile

Conselho

cinco anos

Legislativa

ma em que
se debatem os homens de todos dos tempos,

- Destaca os nomes dos governantes, administradores de
Brasília como bons cidadãos de nossa capital.

- Agradece à CEB, ao Banco do Brasil, ao extinto SLU, ao
ex-Supermercado Planaltão, aos Conselhos Comunitários das
Asas Sul e Norte, aos síndicos e moradores da 313 Norte, aos
colegas prefeitos de quadras o reconhecimento e a lembrança de
virem homenageá-la.
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DEPUTADA MANINHA, presidente da sessão.

- Elogia o trabalho anônimo e voluntário rea|lizado pelo
movimento comunitário.

- Sente-se honrada pela iniciativa do Deputado *|losé Edmar
de homenagear Labib Bittar.

4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputada Maninha):

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMONIAS - Declaro aberta a sessão solene da

Câmara Legislativa do Distrito Federal, que, em atendimento a requ srimento

do Deputado José Edmar, se destina à entrega do título de Cidadã

Honorária de Brasília à senhora Labib Bittar

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convido para compor a Mesa da presente sessão as seguintes

autoridades: a Exma. Sra. Presidente desta sessão solene e Primeira

Secretária desta Casa, Deputada Maninha; a homenageada desta t£

nesta solenidade recebe o título de Cidadã Honorária de Brasília, S

rde, que

-a. Labib

Bittar; o Exmo. Sr. Deputado José Edmar, autor desta sessão splene; o

Exmo. Sr. Líder do PSB, Deputado Rodrigo Rollemberg; a Sra. Presidente

do Conselho Comunitário da Asa Norte, Emília Honorina Fernandes

a Sra. Presidente do Conselho Comunitário da Asa Sul, Heliete de

Bastos.

Ouviremos, neste momento, o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE DE CERIMÔNIAS - Registramos a presehça dos

seguintes convidados: Ide Chaier; Maria Auxiliadora Chaier; Marisi

Ferreira;

Almeida

Chaier;

Gilma Pedrosa Chaer; Carlos Viena Chaer; Reinaldo Chaer Andrade de

Souza; Jéssica Chaer Caiado; Isabele Chaer Caiado; Eliana Chaer A. de

Souza; Marina Chaer Cruvinel; Alexandre Chaer Cruvinel; Maria Bernadete

de Souza Machado; Roney Nemer; Nelson Tadeu Filippelli; Jorge Miguel

Caddah Jr.; Carlos Oscar Cruz Ferreira; Ana Lúcia F. Mendes; Maria das

Graças Borges Moreira; Saulo Santiago; Adelma de Penha Portei a; Jaime
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A. Azevedo; Manoel Fabrício; Antônio de Morais; Danilo Vieira

Geovani Ribeiro; Marcos Antônio Lopes; Ricardo Pires; Maria Lenira Soares

de Macedo; José Bandeira de Macedo; Solange Abreu Barreto; Ana Paula

Bittar Barra de Souza; Maria de Fátima Duarte Azevedo; Maria Auxiliadora

Chaer Lopes; Sueli Aparecida de Almeida Caseila; Geovani

Cristiana Santos Silva; Marcai de Oliveira Neto; Guilhermina Barros

Carmem Cecília Camatari Galvão; Adilson Limoeiro; Rubens Ohaer A.

Souza; Flávio de Melo Martins Pinheiro; Nestor Collato; Helena Viei

Vichy Abras, Wânia de Aragão Costa; Walter Vieira Chaer; Maris

Chaer; Ide A. Bittar Barra; Manoel de Jesus R. Sales; Maria do

Chaves;

Ribeiro;

Barbosa;

a Chaer;

a Lemos

Socorro

Florentino Coelho de Souza; Maria Esteia Lins Silva; Maria Fátimí Pereira;

Fátima Felipe da Costa; Walter N. Silva; Marco Antônio Amorim de Carvalho;

Selma Costa; Walmir Jorge Xavier Tavares; Stela Mainey B,

Elizabeth Abras Carlson; Geórgia Daphne Gomes; Zélia Mar

Sambogi;

a de N.

Carneiro Campeio; Ozanan C. Coelho; Solange Ker Raele; lida Limdoufo da

Silva; Antônio George da Silva; Dircea Capanema Merheb; Jorge Salim;

Maria de Lourdes Vieira Borges; Thiago Castro Dória de Menezes; Liliana

Balduino de S. Gonzaga; Priscilla Duarte Bittar; Cacilda Bertoni; Carlos

Muniz; Lucéia Ferreira Muniz; Fábio Rogério de Arruda; Cario > Alberto;

Catarina; Renata; Stela Maria Fialho Velho; Jorge Salim Waquin; Regina

Lúcia Halliday; Amír Bittar de Rezende; Teresa Cristina de Rezenqe e Elida

Miranda.
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Com a palavra, para

oficial e condução desta sessão solene, a Exma. Sra. Deputada Mar

PRESIDENTE (DEPUTADA MANINHA) - Declaro £

sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal, c

atendimento a requerimento do Deputado José Edmar, se d

conceder o título de Cidadã Honorária de Brasília à Sra. Labib Bittar.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Em nome da Presidência desta Casa, saúdo todos os p

a esta sessão solene de concessão do título de Cidadã Honorária de

à Sra. Labib Bittar, de autoria do Deputado José Edmar.

Sra. Labib Bittar, eu comentava, antes do início da sesse

Deputado José Edmar é muito criterioso na escolha das pessoas

homenagear. Aliás, se fôssemos fazer uma lista de títulos conce

Deputado José Edmar, por ter um critério tão rígido, é um dos Parlar
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abertura

inha.

berta a

ue, em

jstina a

esentes

Brasília

o, que o

que vai

didos, o

nentares

tem essa rigidez pelo significado do título de Cidadão Honorário de Çrasília.

Eu disse a S.Exa. - falo em nome do Deputado

Roilemberg - que nós estamos com inveja do Deputado José Edma

S.Exa. nos "passou a perna". (Risos.)

O Deputado José Edmar nos honra com seu trabalhb. É um

deputado em sua terceira legislatura, que atua nesta Casa com honradez,

com galhardia e escolheu, entre todos os que vem homenageando, uma

mulher batalhadora - a Sra. Labib.

Rodrigo

, porque
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Data

09 /li/ 01
Horário Início

17h
Sessão/Reunião

SOLENE
Qua

naquígrafo(o) Revisor(a) Orador(a)

Convido o Deputado José Edmar para juntos entregarmo

de Cidadã Honorária de Brasília à Sra. Labib Bittar. Esta Casa

honrada com a presença de todos.

(Outorga do título.)

PRESIDENTE (DEPUTADA MANINHA) - Ouviremos

pronunciamento do Exmo. Sr. Deputado José Edmar, autor do requ

que propiciou a realização desta sessão solene.

DEPUTADO JOSÉ EDMAR - Exma. Sra. Presidentl

sessão, Deputada Maninha; prezada Sra. Labib Bittar, a mais nov

honorária de Brasília; Exmo. Sr. Líder do Partido Socialista B

Deputado Rodrigo Rollemberg; Sra. Presidente do Conselho Comur

Asa Norte, Emília Honorina Fernandes Ferreira; Sra. Presid

i o título

ente-se

agora o

rimento

desta

cidadã

asileiro,

tário da

nte do

Conselho Comunitário da Asa Sul, Heliete de Almeida Bastos; senhoras e

senhores, esta Câmara Legislativa sente-se muito honrada em honr

uma pessoa como a Sra. Labib Bittar. O título de Cidadão Honc

Brasília é a mais alta comenda que o Poder Legislativo cone

cidadãos que trabalham pelo engrandecimento desta

Homenageamos, algumas vezes, grandes personalidades,

empresários, autoridades civis, militares e eclesiásticas, entre tantas outras.

Para se ter uma idéia da grandeza desta homenagem, eu mesmo tive a

felicidade de conceder alguns títulos a pessoas ilustres como: Dr

Guimarães, Deputado Federal, que recebeu o primeiro título

proposto; D. José Newton, D. Alberto Taveira, D. José Freire F

Raymundo Damasceno, o Ministro da Justiça José Gregori e tantc

ínagear

ário de

de aos

cidade,

grandes

Ulysses

por mim

leão, D.

s outros.
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Mas também apresentei projetos homenageando cidadãos e cidadãs
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como a

Sra. Labib, pessoas do povo que vivem vidas comunitárias sem

reconhecimento ou valorização. Pessoas que lutam por um ideal] por ele

trabalham arduamente e conseguem realizações que ficam no esquecimento

e que precisam ser resgatadas e trazidas ao conhecimento da opinião

pública, até como forma de, às vezes tardia, agradecer pelo muito que

fizeram. Não importa, em casos como o da D. Labib, se a comunidade para

a qual ela se dedicou durante doze anos era uma superquadra de Brasília ou

um conselho comunitário que ajudou a fundar. O importante na vMa é que

cada um cumpra seu papel e o faça bem feito, pois a SOIDÉ dessas

pequenas parcelas dará sustentação a um grande e democrático trabalho

em benefício do bem-estar da sociedade.

Eu me identifico muito com a D. Labib. Fui um líder comunitário

em meados da década de 70, quando me tornei um dos primeiros

presidentes de associação de moradores na QND em Taguatinga, em 1978.

Fiquei como presidente daquela associação até 1985, quase do mesmo jeito

fui presidente de uma associação comunitária e prefeito de uma

superquadra no Plano Piloto.

Senhoras e senhores, a Sra. Labib Bittar nasceu na cidade de

Araxá, no Estado de Minas Gerais, em 23 de março de 1923, contando hoje

- 7.8, uma potência - setenta e oito anos de idade. É filha do Sr. Spm Bittar

e de D. Helena J. Chaer Bittar.

D. Labib veio para Brasília em 1959 e, entre 1959 ei 1961, foi

fundadora e professora do Colégio Rosário, um dos primeiros colégios
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particulares do Distrito Federal. Em 1987, fundou a Prefeitura da SC N 313 e

foi eleita sua prefeita, cargo que ocupou consecutivamente até 1999.

Dedicou boa parte de sua vida trabalhando pela melhoria de sua quadra e

do bem estar de sua comunidade. Realizou diversas campanhas c

social como, por exemplo, campanhas do agasalho, gincanas para a

alimentos, feira da saúde, entre outros. Promoveu uma total mel

e cunho

rrecadar

nona na

infra-estrutura da superquadra, com a construção da quadra poliesportiva,

melhoria da iluminação pública, recuperação do parquinho infantil, ir

de conjunto para malhação, construção do recanto para a amizade

stalação

e várias

obras de urbanização. Preocupou-se com ênfase para a integração da

comunidade, realizando, para tanto, diversos eventos sociais, dia das mães,

festas juninas, dia dos pais, semana da criança, serestas, dia da terceira

idade, entre outros.

Recebeu várias homenagens, dentre as quais se dbstacam:

Diploma de Reconhecimento, concedido pela Administração de Br isília em

1994; Diploma de Honra ao Mérito, concedido pelo Conselho Comu

Asa Sul em 1998; Certificado de Grande Amiga da Comunidade,

"litário da

deferido

pelo Conselho Comunitário da Asa Norte. Mas o grande legado que D. Labib

nos oferece é sua forma de agir e de se dedicar. É o sentimento de

solidariedade, o conceito de vida comunitária.

Seu trabalho como prefeita é, todo ele, dedicação à comunidade

e, segundo ela, deve ter como principais objetivos promover a integ

seus moradores, conseguir o ideal de uma comunidade melhor,

ração de

solidária,
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melhor

qualidade de vida.

O maior orgulho de D. Labib é sua quadra, seus vizinnos, seu

trabalho comunitário. Mulher dinâmica e trabalhadora, possui número

incontável de amigos sinceros que muito a admiram - e a prova disso é esta

tarde cheia de amigos que aqui vieram para abraçá-la e, de certo modo,

também homenageá-la.

Senhoras e senhores prefeitos das superquadras aqui pnesentes,

na pessoa de D. Labib, eu gostaria de homenagear todas as senhqras e os

senhores, cidadãos de Brasília que realizam, como ela, um grande

em benefício de suas comunidades, e têm sofrido com a falta de

reconhecimento. Muitas vezes, os senhores têm deixado seus afã

trabalho

apoio e

zeres, o

convívio com a família e seu lazer em troca do gratuito trabalho de Prefeito.

Quando fui líder à frente de uma quadra em Taguatinga, enfrentei

muitos problemas. A Sra. Labib nos passa um legado e uma aqmiração

muito grande pelo seu trabalho.

Com muita honra fui autor da Lei n° 1.713, de 1997, fchamada

"Prefeituras de Quadras", mas o Governo anterior entendeu tratar-se de uma

lei prejudicial à administração pública por dividir Brasília em territórios

independentes, com governos próprios, autonomia administrativa e

arrecadação própria de tributos. Entendeu também que a lei feria o direito de

ir e vir dos cidadãos. A esse respeito esclareço que o Supremo

Federal ainda não apreciou o mérito da ação impetrada pelo

anterior.

Tribunal

governo
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Como esse julgamento deve demorar, decidi fazer

projeto com os dispositivos não questionados e com inovaç

exemplo, a concessão de alvará no comércio local qu

estabelecimento funcionar após às 22 horas deve ter a aprova

moradores da quadra representados pelos prefeitos.

Solicitei à minha equipe que distribuísse um livreto só

nova lei e peço a todos que o examinem com cuidado. Caso

sugestões ou críticas, que as encaminhem ao meu gabinete, aos

especiais de um homem que trabalha em prol da comunidade, Sr.

o qual tenho a honra e a satisfação de ter comigo em meu gabinete

Senhoras e senhores, falar da Sra. Labib sempre nos le\

das prefeituras, pois ela representa um símbolo na luta de todos,

quais encontramos grandes colaboradores de sua comunidade.

O trabalho da Sra. Labib agora é reconhecido em toda !

em todos os seus quadrantes, pois esta Casa representa todo o

Distrito Federal. Em nome deste povo, agradeço pelo seu grande e

trabalho em favor de sua comunidade e pelo desenvolvimento c

Capital.

Eu gostaria de lembrar uma passagem que muito me c

Na gestão passada, esta Casa foi convidada pela ONU a envi£

representantes a Istambul, Turquia, para participar de um semina

habitação. Participei deste seminário como deputado de oposi

Deputado Cafu, como deputado de situação. A palestra durou 12 di£

participação de representantes de 187 países. Uma das frases que

v
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m outro

es. Por

indo o

;ão dos

sre essa

tenham

;uidados

leinaldo,

a a falar

entre os

rasília e

povo do

humilde

e nossa

omoveu.

alguns

o sobre

ao e o

s, com a

marcou

j
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todos os painéis da ONU e a mim também, por chamar a atenção das

autoridades constituídas, dizia: "o desenvolvimento passa pelo

reconhecimento da autoridade constituída: a autoridade da cominidade".

Com isso, mais uma vez, lembro-me de Brasília e, neste momento da Sra.

Labib, uma representante e uma autoridade da comunidade. Nós te nos que

lembrar sempre essa frase. Nós, que viemos de tão longe, de

estados, não temos aquele berço e sentimos que as pessoas v

pouco distantes - uns não conhecem os outros. Por causa dessa c

odos os
rem um

stância,

às vezes, há um desrespeito do Poder Público com as autoridades locais. As

pessoas ainda não agregaram a autoridade moral que há em outras

É por intermédio das prefeituras, das associações de m

idades,

radores
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consciência que a ONU tão bem escreveu naquele painel em

"Oxalá, um dia, tenhamos as nossas autoridades constituídas faze

em conformidade com as autoridades comunitárias, as autorid

população".

Parabéns, Sra. Labib, que Deus esteja sempre com a s

com todos nós.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA MANINHA) - A Sra. Labib 1

Deputado José Edmar podem perceber que a representação neste

hoje, é extremamente diferenciada com todos os seus amiç

Deputados e principalmente com os segmentos organizados c

população, o que nos deixa bastante honrados.

MX^ ^f«^W%*%

stambul:

ido tudo

ades da

3nhora e

Jittar e o

plenário,

os, com

a nossa
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Concedo a palavra ao Líder do PSB nesta Casa, C

Rodrigo Rollemberg.

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG - Exma. Sra. Pr

desta sessão, amiga Deputada Maninha; querida amiga e Cidadã h

de Brasília Labib Bittar; Exmo. Sr. Deputado José Edmar, 3

requerimento que propiciou a realização desta sessão sole

Presidente do Conselho Comunitário da Asa Norte, Emília

Fernandes Ferreira; Sra. Presidente do Conselho Comunitário da

Heliete de Almeida Bastos; prezados familiares presentes, ami

Ozanan Coelho, essa pessoa que, de forma competente, cari

amorosa, faz a nossa cidade ficar mais bonita a cada dia, em nome <

cumprimento todos os demais presentes; Exmo. Sr. Deputado José

este é um momento de profunda alegria e de emoção. Creio qu<

oportunidade de se homenagear a Sra. Labib com o coração. F

Deputado, quero cumprimentá-lo por essa feliz iniciativa de V.Exa..

que V.Exa. marcou um gol de placa, como se diria em uma linguag

informal, ao homenagear a Sra. Labib.

Apresentei um título de Cidadã Honorária de Brasília pai

Labib. Formulei o título e quando fui apresentá-lo tomei conhecia

que V.Exa. já o tinha apresentado antes. Comuniquei isso para a La

ficou muito feliz. Eu lhe disse que isso era uma coisa rara de a

nesta Casa. 0 que mostra que há um entendimento majori

merecimento deste título.

v

RAF 1 C AS fi

"1
10

)
N

J

N

eputado

3sidente

oneraria

utor do

ie; Sra.

íonorina

^sa Sul,

303, Sr.

ihosa e

lê quem

Edmar,

i é uma

'or isso,

Acredito

em bem

a a Sra.

ento de

Dib e ela

ontecer

ário do

J
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Por isso, cumprimento V.Exa. pela sensibilidade de horrenagear

Labib, que é uma pioneira, mas não é uma pioneira comum, basta o

este plenário que começamos a perceber algumas diferenças fund

na Labib, Primeiro, Deputada Maninha, eu acho que eu nunca

nar para

imentais

vi este

plenário com tantas mulheres, as mulheres são majoritárias no plenário e na

Mesa. isso é muito importante, porque hoje as mulheres estão o upando

merecidamente um espaço cada vez maior nos órgãos diretivos ca nossa

sociedade. Isso é muito bom, mas esses espaços eram muito di ceis de

serem conquistados há alguns anos e a Labib foi uma das primeiras

prefeitas comunitárias. Mulher atuante que administrou a sua quadra por

doze anos. Então, ela é uma pioneira, como mulher, exercendo um argo de

direção. Ao olhar para este plenário, percebemos que talvez esta C asa não

tenha vivido um momento tão rico como este na participação de lideranças

comunitárias. Aqui estão representadas diversas quadras de Brasil a, estão

presentes prefeitos e ex-prefeitos de quadras da Asa Sul, da Ásia Norte,

mostrando a rede de carinho construída pela Labib pela sua trajeto Ia nesta

cidade.

Nós, que adoramos esta cidade, que amamos profundamente

esta cidade e que por isso a defendemos com todo vigor, ficamo

felizes e muito honrados com a expressiva participação de lideranças

comunitárias. Fiquei impressionado quando a Deputada Maninhí

nome do Ozanan e todo mundo aplaudiu, porque me ocorria,

momento, comparar a Labib com uma árvore frondosa, uma árvore

generosa, uma árvore que se adaptou plenamente ao cerrado,

muitos

falou o

naquele

o nosso
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clima e ao nosso meio. Ao longo da sua existência, uma existênc ia já de

quarenta e dois anos em Brasília, produziu muitas flores e frutos. Os

trabalho

Brasília,

ntes. O

ou não

componentes desta sessão mostram isso de forma muito clara. O

realizado ao longo desses quarenta e dois anos, pela Labib, em

floresceu e frutificou.

Temos hoje diversas prefeituras comunitárias atu

Deputado José Edmar levantou a questão sobre se houve

reconhecimento do Governo. Isso não interessa. O reconhecimento das

prefeituras comunitárias está acima de qualquer entendimento f)rmal ou

não. Queiram ou não, as prefeituras existem e a prova está aqui neste

plenário.

Ocorreu-me também comparar a Labib com uma outfla mulher

trabalhadora, poeta, doceira, que se orgulhava de todas essas condições,

goiana, que é a nossa querida poetisa Cora Coralina, que foi tam rém uma

referência em sua época, pelo fato de ser mulher, trabalhadora,

independente, de origem simples, de ter ocupado determinadas posieõ-

destinadas até então aos homens. Ela tinha sempre uma crença

no futuro, um otimismo permanente no futuro. Cora dizia que 03 tempos

presentes são infinitamente melhores que o passado e seriam infhitamente

piores que o futuro, numa demonstração de crença nesse futuro,

na humanidade, de crença na possibilidade do amor produ;

homens.

Dizia Cora, também, falando do semeador, qu

esperança de paz no mundo enquanto houvesse alguém semeandD o trigo e

iiçoes só

>rmidável

Je crença

do pelos

haveria
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houvesse alguém amassando e produzindo o pão. Comparo o personagem

da Labib ao semeador que vai semeando, sem pensar na colheita, porque já

tinha colhido muito do que outros já tinham plantado.

Acredito que a Labib seja essa semeadora, que soube semear ao

longo da sua existência muitas sementes que prosperaram, germ naram e

que produziram frutos de amor, porque ela também, certamente, já havia

sido gestada e criada num ambiente de muito amor. Sua fé, sua luta, seu

carinho, seu amor pela vida e pelas pessoas produziu frutos e

embalados na força poderosa da esperança, que nos anima e nos

sonhos,

faz olhar

para o presente e para o futuro, para o mundo e para a cidad^, para o

homem e para a humanidade.

Parabéns, Labib. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA MANINHA) - Ouviremos, agora, as

palavras da Sra. Presidente do Conselho Comunitário da Asa Nor :e, Emília

Honorina Fernandes Ferreira.

SRA. EMÍLIA HONORINA FERNANDES FERREIRA - Em nome

da comunidade da Asa Norte, cumprimento a querida Labib pelo [título que

acaba de receber.

Merecida é essa homenagem, Labib, pelo sabido! trabalho

comunitário que você desenvolveu durante o período em que este\Je à frente

da Prefeitura da 313 Norte e na Diretoria Executiva do Primeiro [Conselho

Comunitário da Asa Norte.

Também temos de agradecer à Câmara Legislativa (fio Distrito

Federal, em especial ao Deputado José Edmar, pela indicação e pela
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apresentação do novo projeto sobre as leis da prefeitura. Sabe

todos reconhecem o nosso trabalho, mas é importante termos um

nos dê mais força. Estudaremos e ajudaremos o Deputado a melh

iei, pois sabemos o que queremos e temos de agradecer.

A atuai Presidente Comunitária da Asa Norte, Labib, d

nos que

lei que

ar essa

qual fui

aluna e a quem tenho muito o que agradecer, pois, quando coriecei na

Prefeitura e tinha dificuldades, dirigia-me a ela. Hoje, estou no

mandato no Conselho Comunitário.

Parabéns, Labib.

Agradeço à Deputada Maninha e ao Deputado

Rollemberg.

PRESIDENTE (DEPUTADA MANINHA) - Agradec

presença do Sr. Roney Nemer, Administrador do Recanto das Eme

egundo

Rodrigo

mos a

; do Sr.

Jorge Salim Waquim, ex-Administrador de Brasília; do Sr. Fábio Rogério de

Arruda, Prefeito da SQN 402; da Sr. Regina Lúcia, psicóloga; de Carlos

Alberto, Catarina e Renata, sobrinhos; do Sr. Amir Bittar de Rezende,

empresário, sua senhora e sobrinhos; da Sra. Stela Maria Fialho Velho,

amiga da homenageada e da Sra. Teresa Cristina de Rezende também

sobrinha.

Com a palavra, a Presidente do Conselho Comunitári

sul, Heliete de Almeida Bastos.

SRA. HELIETE DE ALMEIDA BASTOS - Exma. Sra. P

desta Sessão e Secretária da Câmara Legislativa do Distrito

Deputada Maninha; Sra. Cidadã Honorária de Brasília, amiga La

) da Asa

esidente

Federal,

ib Bittar;
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Exmo. Sr. autor do requerimento que propiciou a realização desta

Deputado José Edmar; Exmo. Sr. Líder do PSB, Deputado

sessão,

Rodrigo

Rollemberg; Sra. Presidente do Conselho Comunitário da Asa Norte, Emilia

Honorina Fernandes Ferreira e a todos os demais presentes, boa-nqite.

Hoje, ao aqui chegar, fui pega de surpresa, pois disspram-me

que eu teria de falar sobre Labib e não podia me negar a isso. mas falar

sobre Labib não é uma tarefa difícil, porque nunca é difícil falarmos de

pessoas de caráter, honestas, honradas, abnegadas, sensíveis, de inegável

carisma.

Labib, conheço você a muito pouco tempo, há aproximadamente

cinco anos, quando me iniciei neste movimento comunitário. Enoontramo-

nos em nossos encontros conjuntos na Asa Sul e na Asa Norte, no auditório

da Administração de Brasília. Mas conheço muito da sua vida porcaue tenho

o Ricardo como colega de trabalho e ele me falava muito de você, do tempo

do Ministério do Desenvolvimento Urbano, quando vocês eram colegas e ele

me ajudou a formar a prefeitura, naquela época.

Neste momento, você não tem de agradecer nada, rjós é que

temos de agradecer. Agradecer a vida, a oportunidade de ter vindo para esta

cidade, que nos deu a oportunidade de conhecê-la. Você é uma pessoa

especial, por quem sempre tive a mais alta estima. Este é o momento de

louvarmos a iniciativa do Exmo. Deputado José Edmar, o qual parabenizo,

assim como parabenizo esta egrégia Casa. Esta é mais uma manjeira de se

reconhecer o trabalho dos prefeitos comunitários. Agora, fazemos isso na

sua pessoa., mas já tivemos esta oportunidade na pessoa da Sra Cassilda,
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Prefeita da Asa Sul, que também aqui recebeu o título de Cidadã Honorária

de Brasília.

Na qualidade de Presidente do Conselho da Asa Sul, represento,

atualmente, sessenta prefeituras de quadras. Em nome desses Isessenta

prefeitos, trago, para você, sessenta abraços e cento e vinte beij

sempre me serviu de exemplo e espero que continue assim pelo

vida. Parabenizo você por este título. Você sabe que tem toda

admiração. Espero tê-la como amiga, companheira e exemplo sempre que

eu precisar de você. Parabenizo, também, todos que estão aqui pcrque são

amigos de labib.

Muito obrigada. (Palmas.)

bs. Você

resto da

a minha

PRESIDENTE (DEPUTADA MANINHA) - Concedo a

mais nova Cidadã Honorária de Brasília, Labib Bittar.

palavra à

SRA. LABIB BITTAR - Exma. Sra. Presidente desta feessão e.
Primeira Secretária da Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputada

Maninha; Exmo. Sr. autor do requerimento para a realização desta sessão,

Deputado José Edmar; Exmo. Sr. Líder do PSB na Câmara Legièlativa do

Distrito Federal e grande amigo, Deputado Rodrigo Rollemüerg; Sra.

Presidente do Conselho Comunitário da Asa Norte, Emília

Fernandes Ferreira; Sra. Presidente do Conselho Comunitário d

Heliete de Almeida Bastos; minhas senhoras, meus senhor

parentes que estão aqui, me prestigiando, estou muito feliz e a

presença de todos.

Honorina

Asa Sul,

meus

radeço a
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Depois de tantas palavras bonitas, que nem sei se

ofereço a Deus a presença de vocês e tudo o que disseram sobre

pessoa. Eu gostaria de iniciar as minhas palavras com a seguinte

mereço,

a minha

rase: "O

essencial, o único e o mais profundo tema da História do mundo e da

humanidade, ao qual estão subordinados todos os outros, é o conf ito entre

o ceticismo e a fé". Essas palavras são de Goethe e traduzem o di ema em

que se debatem os homens de todos os tempos. Do "Ser ou não ser"

shakespeareano, podemos deduzir o "Crer ou não crer". Crer é agradecer

peia viaa, peia sonaarieaaae, peia esperança e pelo perdão. Eu crê

eximir-se do louvor e da glória porque há um valor mais alto que

amor e a benevolência. Eu creio. Crer é antecipar o futuro com entu

caridade. Eu quero crer. Crer é sentir-se à imagem de Deus e proje

reflexo nas aspirações humanas. Eu quero crer.

Por muitas razões, os valores fundamentais da vida n

descobertos ou foram sepultados em milhões de seres human

transforma radicalmente a atitude do homem em relação à vida. S

espiritual dá sentido à vida, e somente o amor dá valor ao mundo. C

tem a convicção de que o próprio homem é parte de um todo e não

nada que o todo não possua. Quem crê faz caminhada do individu

universal, do infinito para Deus. Aí situa-se a ação política. Numa

cristã de fé a vida seria feliz e alegre para todos os homens.

0 que pude realizar em minha vida foi um imperativo de

Deus, fé nas pessoas e fé na vida. Ser cidadã de Brasília é viver ti

fé de Juscelino Kubitschek, é acreditar no sonho e antecipar sua ré

o. Crer e

inspira o

siasmo e

ar o Seu

ao foram

38. A fé

>mente o

luem crê

pode ter

ai para o

estrutura

:é: fé em

mbém a

alização.

y
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>

Agradeço aos que coparticipam desta fé e valorizam o meu trabalho, o

nosso trabalho.

Entre muitos bons cidadãos não posso deixar de citar nossos

governantes, os administradores de Brasília: Sr, Paulo de Paiva Fonseca;

Sr. Haroldo Felipe Coelho Meira; Sr. Jorge Salim Waquim; Sr. \AJalter Nei

Valente; Sr. Antônio Carlos de Andrade; Sr. Herman Ted Barbosa; Sr.

Marcus Arruda da Cunha Rego; Sr. Eurípedes Leôncio Carneiro e Sr.

Antônio Raimundo Gomes Silva Filho. Dirijo meus agradecimentos timbém a

todos os funcionários da Novacap e, principalmente, ao nosso querido amigo

Dr. Ozanan, e ao Terceiro Batalhão da Polícia Militar, por meio de seus

Comandantes: do Cel. Sérgio Roberto Cardoso da Cruz até o atual Major

Djalma Lins e Silva Filho.

Agradeço também à CEB, na pessoa do Dr. Gabriel, qu 3 sempre

se prontificou quando eu precisava; ao Banco do Brasil, Agência da 515 Sul;

ao extinto SLU; aos ex-Supermercado Planaltão, na pessoa do Sr. José

Humberto Pires, que me mandou flores com um cartão justificando sua

ausência; aos Conselhos Comunitários da Asa Sul e da As

principalmente a nossa Presidente Emília Honorina Ferreira; aos Síndicos e

Moradores da 313 Norte, dentre eles, aqueles que colaborarari comigo

durante 12 anos; a minha querida irmã Ide, meu cunhado Edson e

meus familiares que sempre incentivaram e apoiaram o meu trabalho; aos

a Norte,

todos os

meus colegas prefeitos de quadra, de modo especial o Sr. Rica

que foi quem me ajudou a criar a prefeitura; a todas as pessoas anpigas que

sempre estiveram ao meu lado.

do Pires,
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não poderia deixar também de agradecer a ti

*ÁFICAS^

iT

)dos os

Deputados desta egrégia Casa, na pessoa de seu Presidente, Deputado

Gim Argello, bem como aos Deputados José Edmar e Rodrigo Rol

c

aos quais devo a outorga deste título de Cidadã Honorária de Brasília.

A recompensa é a alegria de dividir com todos esta honr

que muito me gratifica é partilhar a certeza de que todos cremos e

emberg,

enagem

n Deus,

em nosso trabalho e em nossa amada cidade Brasília.

Muito obrigada. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA MANINHA) - Deputado José Edmar,

ouvi atentamente os discursos das várias pessoas que me anteced iram - o

de V.Exa., do Deputado Rodrigo Roilemberg, das duas Presidemtes do

Conselho, a Emília Hondrina Fernandes Ferreira e a Heliete de Almeida

Bastos, e, finalizando, da Sra. Labib Bittar, e fico imaginando se não

teríamos melhor governantes se eles se espelhassem nesse trabalho

anônimo que é feito no movimento comunitário e expressado, neste

momento, pela Sra. Labib Bittar. É um trabalho voluntário que considero da

maior importância porque no voluntariado, sem nenhuma esperança de

qualquer retribuição, vê-se a presença da comunidade or ^anízada

representada pela Sra. Labib Bittar.

Quero dizer que me honra muito ter um Deputado como V.Exa.

concedendo este título de Cidadã Honorária de Brasília. Prestei atenção na
l v

sua lista de títulos e fico gratificada em ver esse traço feminista! no seu

comportamento e na sua atuação.
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Quero dizer que a presença da mulher nas pr

comunitárias - eu, assim como o Deputado Rodrigo Rollemberg, es

ifeituras

avamos

prestando atenção a essa composição -, faz-se também na pré ença da

mulher, na vida e na sociedade, e o exemplo é a Sra. Labib Bittar.

Para encerrar esta sessão, Sra. Labib, deixamos a ho enagem

prestada pelo Deputado José Edmar e votada por todos os Deputa os desta

Casa. Neste momento Brasília torna-se maior por ter uma Cidadã onorária

como a senhora.

Parabéns, Sra. Labib Bittar!

Após ter emocionado a todos disse que não sabe falar.

Convido todos a ouvir o Hino a Brasília.

(Hino a Brasília.)

PRESIDENTE (DEPUTADA MANINHA) - Declaro encbrrada a

presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 18h05min.)


